

# 高考志愿咋填报,来听专家支招

## 2019齐鲁晚报“校园直通车”系列公益讲座5月2日启动

距离高考还有1个多月,高三考生们正在紧张备考时,很多家长已经开始考虑孩子大学专业选择的问题了。志愿怎么报?如何选到更好的大学?5月2日上午,2019年齐鲁晚报“校园直通车”系列讲座暨首场校外公益讲座将正式启动,为高中生及家长提前带来一场考前“开胃大餐”。

本报记者 李飞 潘世金

### 听专家解读志愿填报,家长收获多

从2017年上半年开始,齐鲁晚报校园直通车——“规划人生·筑梦名校”系列公益讲座正式启动。两年时间,先后在山东省实验中学、历城二中、济钢高中、济南外国语学校、章丘四中、济南一中、济南二中等十余所学校开讲。高考报考指导专家针对自主招生、人生规划及高考志愿填报等方面为家长进行全面详细的讲解,受到了学校和学生家长的热烈欢迎,反响强烈。

“规划人生·筑梦名校”系列公益讲座作为齐鲁晚报校园直通车的重要内容,旨在让广大学生家长及时了解新高考改革政策动向,掌握学业规划教育的理念和方法,落实高考志愿填报指导、自主招生笔试面试培训指导及学业规划课程实施等相关内容,助力省城学子合理规划人生。

每场讲座现场都座无虚席。

在济南一中专场,报告厅内坐满了家长,不少来晚的家长甚至只能站到报告厅门口。很多家长认真地做着笔记,不时用手机对讲座内容进行拍照记录,并积极地与专家进行互动,家长们都表示收获很大。省实验中学专场讲座结束后,学生家长王女士表示,讲座内容正是自己所需要的,希望这样的活动多多举办。

### 5月2日,2019首场校外公益讲座开讲

5月2日,2019齐鲁晚报“校园直通车”系列讲座暨首场校外公益讲座正式启动,高考报考指导专家将给高中生家长尤其是高三考生家长带来一堂关于考生生涯规划以及高考志愿填报常识的公益课。

本次公益讲座内容涉及近年来山东高考录取变化及趋势,掌握学业规划教育的理念和方法,落实高考志愿填报指导、自主招生改革政策以及综合素质评价招生政策解读等内容,解答广大高中生家长及考生的疑惑。



山东省实验中学讲座现场。本报记者 李飞 摄

MBTI职业特质分析专家、ASTD国际职业规划师张倩为本次讲座特聘讲师,将与学生及家长面对面分享交流,传授科学有效的填报方法,为学生报考助力。

本次公益讲座定于5月2日(周四)上午举行,免费向济南市高中生家长敞开大门。由于座位数量有限,参与本次公益讲座需提前报名预约,欢迎家长报名参加。

### 讲座预告

讲座时间:5月2日(周四)

上午8点;

讲座地点:济南市历下区历山路美得乐酒店7楼(家乐福斜对面)。

讲座对象:高中学生及家长均可参加。

欢迎考生和家长报名参加,预约咨询热线:潘老师 13256799078,朱老师

15725312562,任老师 18340088433。也可扫描下方二维码报名。



扫描二维码,快来报名吧

## 读书节花样翻新,让孩子“悦读”经典

### 通过舞台剧、竞赛、开笔礼等活动,把书本读“活”

本报4月23日讯(记者 潘世金 实习生 陈睿 石雪涵)4月23日是第24个世界读书日。与经典同行,在阅读中成长,为了迎接读书日的到来,济南市各中小学校相继开展了读书节系列活动。

19日,济南市历城第五中学举办了第一届“致敬经典,在阅读中成长”读书节系列活动。《秦王统方升》、《曹操献刀》、《烛之武退秦师》等经典故事被同学们一一搬上舞台,有的剧目对课本内容进行了创造性地改编,有的则重新编写了剧本。舞台上,身穿古装的同学们表演投入、自信,跌宕起伏的剧情,性格鲜明的人物都被同学们塑造的像模像样,精彩的舞台表演让观众有如观大片之感,不时爆发出热烈的掌声。

“这次活动涉及3000多人次,演员有1500多人次。学生对这个活动的参与度非常高,也很积极。”历城五中教科室主任张波老师说,过去同学们拘泥于课本,缺少体验,通过参与这个活动,一句台词、一个人物就能扎根在学生心里。借助这个活动来提高同学们阅读积极性,能够让大家体会到读书的乐趣。

此外,历城区里仁学校也开展了第二届“敏而好学”



历城五中学生进行课本剧表演。实习生 陈睿 摄

读书节活动。学校成立了师生共同参与的读书活动小组,组织了“阅读之星”“读书人物”评选、征文比赛、文学知识竞赛、阅读主题大赛、“书香家庭”评选、教师读书沙龙等多项活动。

展演活动当天,全体师生逐一登台展示。诗词吟诵、亲子阅读、古诗新赋、说唱舞蹈、课本剧展演,形式多样,引人入胜。

为了迎接世界读书日,济南市东方双语实验学校周一升旗仪式以“做知书达理的读书人”为主题,师生共同登台,用朗诵、歌舞等形式演绎阅读之美。学校还组织学生开展了读书、易书、征文等活动,营造浓厚的读书氛围,

引导学生养成“好读书,读好书”的习惯,通过阅读接触文明,拥抱世界。

22日下午,济南市盛福实验小学举办了“礼伴成长——书香进校园”传统文化主题活动。师生或吟、或诵、或唱,将《诗经》、《梅岭三章》等经典诗文演绎的淋漓尽致。端正衣冠、行拜孔礼、朱砂启智、击鼓鸣志、启蒙描红……一年级的全体学生身着汉服,在师长、父母的见证下,进行了饱含着浓厚国学文化的开笔之礼。校长高红燕表示,在世界读书日到来之际,全体师生一起了解汉字起源,体悟“孝悌”文化,感受经典魅力,弘扬传统文化。

### 资讯

## “科学梦想行”系列科技教育活动在山东师大附中启动

本报4月23日讯(记者 潘世金 通讯员 杨平)21日,“强国一代——科学梦想行”系列科技教育活动在山东师范大学附属中学正式启动。启动仪式上,中国科学院院士、液体物理学家、国家微重力实验室主任胡文瑞为大家带来了精彩的讲座《载人航天》。

“强国一代——科学梦想行”系列科技教育活动是由中国科学院科学教育联盟等主办的高端科普活动,包括公益科

普讲座、科学快车展示、研学等内容。

该活动将组织中国科学院院士、科研人员走进中小学以及贫困地区,通过开展科普讲座,普及科学知识、弘扬科学精神、传播科学思想、倡导科学方法,将中科院丰富的科普资源惠及更多青少年,启迪激发青少年的科学梦想。2019年,计划在全国开展100场公益讲座,其中在山东开展30场。

## “顶尖舞者进校园”(济南站)走进经五路小学和济南中学

本报4月23日讯(记者 潘世金 实习生 陈睿 石雪涵)“哇!太精彩了”、“我也想当舞蹈家”、“能和全国街舞冠军同台表演真的太幸运了”……23日下午,济南市经五路小学的同学欣赏了全国顶尖舞者的舞蹈表演,拉开了“顶尖舞者进校园”(济南站)的帷幕。济南市经五路小学也成为本次活动唯一一所协办小学,承接了本次活动的首场演出。当日,“顶尖舞者进校园”(济南站)还走进了济南中学。

在互动环节中,小粉丝和街舞爱好者们登台,与全国冠

军同台竞技,PK舞技。

本次“顶尖舞者进校园”济南站是继西安站、上海站、深圳站、海南站、重庆站后的第六站演出,以“传承文化、传递爱心”为主题,由中国舞蹈家协会、山东省文学艺术界联合会主办,济南市经五路小学、济南中学、济南外国语学校、济南市历城第二中学、山东省实验中学等协办的公益系列活动。旨在将舞蹈艺术融入校园文化建设,让中青年顶尖舞者与同学们近距离接触,达到艺术教育“润物无声、育人无形”的效果。